

平桥区

确保“五一”期间学校安全稳定

本报讯(余运军)为确保“五一”期间广大师生生命安全和学校财产安全,防止各类安全事故的发生,近期,平桥区教体局多措并举,确保校园安全稳定。

认真排查消除隐患。4月下旬,该局组织安全督察组深入学校,对学校危房、院墙、食堂、寝室、防火等20多个方面,开展地毯式大排查。每检查一所学校,都要有学校

校长、检查组组长、检查人员分别填写有关检查表格并签字,报教体局存档。对安全问题较大的学校,按责任单位和责任人的责任限期整改。对可能出现的问题,提前制定相应的防范预案,确保“五一”期间学校安全稳定工作万无一失。

大力开展法制安全教育。各中小学校都采取多种形式,对广大师生进行法制、防火、防雷电、防溺

水、防交通事故和食品卫生等安全知识教育,班主任具体负责,校长亲自讲,使广大师生知法、懂法、守法,不断提高广大学生的自护自救能力和应急能力。

严格执行值班制度。各学校严格执行出入登记制度,不经批准,外来人员一律不准进入校园。放假期间,各中小学校坚持领导带班,教师值班,日夜巡逻,加强上下联系,确

保学校电话24小时畅通。各单位严格执行安全事故报告制度,凡出现重大事故,必须在1小时内向教体局报告,同时向当地党委和政府及公安等部门报告,若隐瞒不报或延误报告的,将严肃处理责任单位和责任人。同时,建立安全报平安制度,各单位每天下午6时必须向教体局办公室报告安全情况,及时反馈安全信息,随时掌握学校安全动态,

确保各项安全工作落到实处。严禁组织师生集体外出活动。节假日期间,不经教体局批准,任何单位和个人不得组织旅游、参观、考察等校外集体活动,严禁学生放假回家乘坐不安全车船等,认真落实好放假教师护送学生回家、开学家长送子女上学制度,落实每一项安全制度,努力打造平安校园,让广大师生过一个欢乐祥和的节日。

美化校园环境。该县十分重视校园环境建设,各学校投入大量经费,绿化美化校园,提升学校文化品位,同时为学生提供健康文明的课余生活,添置了大量图书资料和体育文化用品,加强了宣传阵地建设,营造了良好的育人环境。

建设校园网络。加强校园网络管理,加强日常监管,坚决堵住违法有害信息在校园网上的传播;引导学生文明上网,确保网络内容积极健康。

治理周边环境。积极配合文化、公安、工商等部门整治校园周边环境,加强日常监管,不定期开展全面排查,及时发现和反映问题,实现校园200米范围内网吧、录像厅、歌舞厅等不适合未成年人的场所。

淮滨县教体局

表彰先进重奖体育功臣



图为表彰会现场。

本报讯(吴相举 董杰)为推动全县体育事业健康发展,近日,淮滨县教体局对参加市“三运会”的先进单位、先进工作者、优秀体育辅导教师和优秀运动员进行了表彰和奖励,共计发放奖金18.78万元。

在2009年9月举办的市第三届运动会上,淮滨县代表团共派出了132名运动员、教练员和工作人员,

参加了青少年组田径、篮球、乒乓球、武术4个竞技项目和成人组乒乓球、羽毛球、中国象棋、围棋、大众广播操和钓鱼5个群体项目。淮滨体育健儿不畏强手,奋力拼搏,一举夺得青少年组赛场金牌66枚、银牌24枚、铜牌25枚、第四名15个、第五名6个、第六名4个、第七名5个,位居全市第二。

光山县

启动招飞“护苗”工程

本报讯(徐刚)近日,在招飞工作中,光山县13名初选合格的考生中有11名在济南招生中心通过了严格的身体和心品检测,参检人数和合格人数均取得历史性突破。

该县成立了招飞“护苗”领导小组,启动招飞“护苗”工程。一是思想上“护苗”。学校支部、政教、团委定期给“苗子”上党课、团课,并为其购置爱国书籍,帮助他提高政治觉悟。二是生活上“护苗”。学校专门为“苗子”腾出一个房间供其居住,并每天补助3元钱的菜金,还委派一名厨师负责其伙食,保证营养供应。三是学

习上“护苗”。学校专门安排优秀教师为其“开小灶”,培优补差,采用对其作业面批改、课堂跟踪管理、答题规范等有效措施。四是身体上“护苗”。学校为其制定详细的达标训练制度和体格检查制度,班主任和一个个体育教师每天带领其加强100米速度跑和1500米耐力跑等训练,学校校医对其每月进行一次常规检查。五是心理上“护苗”。定期召开演讲会、朗诵会等活动,培养“苗子”的胆量、才气、情趣,并把心品教学寓于日常教学之中,训练“苗子”反映速度等。

著名作家二月河

来平桥区讲学

本报讯(高维合)日前,我国著名作家、南阳市文联副主席二月河应邀来平桥区讲学,该区文化宣传教育系统的负责人、学校校长及部分教师230多人聆听了讲座。

这次讲座在平桥区委党校三楼大教室举行,讲座的题目是《历史与艺术的整合》。二月河旁征博引,声情

并茂,紧密结合自己创作的多部作品,畅谈了自己在创作历史小说时的体会,使大家充分感受到大师的魅力。二月河原名凌解放,是我国南阳作家群代表人物,创作有《康熙大帝》、《雍正皇帝》、《乾隆皇帝》等十多部历史小说,在国内外有深远影响。

华锐学院

举办第三届运动会



图为拔河比赛时的情景。

赵锐 摄

本报讯(赵锐)4月27日上午,伴着激昂有力、振奋人心的《运动员进行曲》,信阳师范学院华锐学院第三届运动会开幕。以系为单位的方队踏着铿锵有力的节奏,迈着稳健的步伐,依次通过主席台。他们精神饱满,队形整齐,口号响亮,赢得了观众热烈的掌声和喝彩声。

此次运动会共有968名运动员参赛,共有田赛、径赛41项赛事,历时两天。参赛选手秉承“更高、更快、更强”的体育精神,奋勇拼搏、敢于争先,赛出了风格、赛出了水平。华锐学院自建院以来校园面貌日新月异,各项教育教学改革不断深化,“以人为本”的教育管理服务理念深入人心,校园文化生活多姿多彩,呈现出持续、健康、稳定、协调发展的景象。

罗山县教体局

多措并举净化社会文化环境

本报讯(方刚)近年来,罗山县教体局采取多种措施,狠抓净化社会文化环境工作,为未成年人健康成长营造了良好的氛围。

强化德育工作。各学校加强德育工作管理队伍建设,构建了学校、家庭、社会三位一体的德育网络。充分用好课堂教学主阵地,始终坚持德育与学科教学相融合,注重在各

学科中渗透德育工作。充分利用当地红色资源,开展热爱祖国、热爱家乡教育。开展文化活动。先后集中开展了社会主义荣辱观教育、弘扬和培育民族精神月等活动,组织学生参加中小学体育运动会、艺术节等,开展演讲、征文、竞赛、演出等生动活泼的活动,寓教于乐,使学生享受到健康、优质的文化生活。

美化校园环境。该县十分重视校园环境建设,各学校投入大量经费,绿化美化校园,提升学校文化品位,同时为学生提供健康文明的课余生活,添置了大量图书资料和体育文化用品,加强了宣传阵地建设,营造了良好的育人环境。

建设校园网络。加强校园网络管理,加强日常监管,坚决堵住违法有害信息在校园网上的传播;引导学生文明上网,确保网络内容积极健康。

治理周边环境。积极配合文化、公安、工商等部门整治校园周边环境,加强日常监管,不定期开展全面排查,及时发现和反映问题,实现校园200米范围内网吧、录像厅、歌舞厅等不适合未成年人的场所。



青海玉树地震灾情牵动着全国人民的心。4月23日下午,罗山县教体局机关举行了“送温暖、献爱心,支援玉树抗震救灾”捐款活动。该局领导带头积极捐款,全体机关干部踊跃参加,共捐款9900元。图为捐款现场。李林 方刚 摄

平桥区教体局“我是90后”读书演讲大赛



日前,平桥区教体局举办了主题为“我是90后”全区中小学生读书演讲比赛。此次活动是为了贯彻教育部关工委2010年开展全国中小学生读书演讲比赛活动的精神,旨在增强“90后”中小学生的社会责任感,激发青少年学生的爱国热情。图为比赛现场。张勇 摄



4月27日上午,由信阳师范学院制作的上海世博会展馆模型艺术设计作品在该院逸夫楼前展出,作品有包括中国馆在内的22个不同国家的展馆模型。同学们别出心裁的设计,吸引了众多参观者的关注。图为参观者在欣赏中国馆模型。张涵 摄

市地税直属分局

举行税法宣传征文活动颁奖仪式

本报讯(谢娟)4月24日,市地税直属分局“我身边的税收故事”征文活动颁奖仪式在阳光宾馆举行,市地税直属分局领导为获奖同学代表颁奖。

此次征文比赛以“我身边的税收故事”为主题,全市中小学生的踊跃参加,共收到稿件1083篇,经过稿件评审委员会认真的初选、复选,共选出获奖人员49名,其中一等奖3名,二等奖6名,三等奖10名,优秀奖30名。

颁奖仪式上,优秀学生代表发言说:“以前我对税收的了解仅停留在表面,相当于一个名词解释,通过了解和学习,对税收已经有了一个比较系统的了解,现在我们全家只要在外消费,都不忘索要发票,为税收尽一份力。”

市四高

强力推进党风廉政建设

本报讯(吴铁 李开凤)深入开展党风廉政建设,是维护学校稳定,推动学校可持续发展的迫切需要,是全面贯彻科学发展观的重要保证。今年以来,市四高多措并举,强力推进党风廉政建设。

该校一是成立党风廉政建设领导小组,制定全年工作计划,组织领导全校党风廉政建设工作扎实有效开展。二是组织党员干部认真学习区纪委三届五次会议精神,签订党风廉政建设责任书。三是把《关于实行党风廉政建设责任制的规

定》、《建立健全教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系实施纲要》、《廉政准则》印发至每位党员干部,明确各自的职责,增强责任意识。四是利用广播、板报大力宣传党风廉政建设,在教师办公室、教室、楼道等地方张贴廉政格言,切实做到廉政文化进校园、廉政教育进课堂。五是坚持校务公开制度,筑牢拒腐防线。六是规范办学行为,开足开全课程,不补课,不乱收费。七是做到阳光理财,坚持“会审会签”制度,严格执行收支两条线制度,严防腐败现象滋生。

邓湾乡

开展教育“质量效益年”活动

本报讯(钟业永 吕明)为促进全县教育事业持续、稳定、健康发展,全面提高教育质量和水平,今年淮滨县邓湾乡决定在全乡教育系统开展“质量效益年”活动。

该乡通过开展“质量效益年”活动,紧密联系实际,认真分析教育现状,狠抓教学常规管理和课堂教学

学改革,积极探索提高教学质量的新思路、新途径和新办法,理清提高教育教学质量的工作思路,制定提高教育教学质量的有效措施,着力在学校营造提高教育教学质量的良好氛围。

为确保“质量效益年”活动顺利实施,该乡成立了领导小组,切实加强指导和督促检查工作。

和(潢川五中),陈宝安(罗山高中),李焰山(新县陈店中心校),曹凡红(泌河中学),赵萍(平桥区一小分校),吴家路(淮滨县栏杆中学)。

六、组织奖:市三职高。以上获奖单位、个人请与本报科教编辑部联系,领取获奖证书及奖品,不再一一通知。联系电话:6207039、13937675199。

特别说明:由于时间和版面的原因,参与本次作文大赛的很多优秀习作未能发表和获奖,请予谅解。欢迎广大读者继续关注和支持本报科教新闻并踊跃投稿、投稿。

“澳华杯2010年全市中小学生寒假作文大赛”获奖通知

在大家的关注和支持下,由市教育局和信阳日报社共同主办的“澳华杯2010年全市中小学生寒假作文大赛”于日前落下帷幕,经评审会认真评选,现就各相关奖项予以公布:

- 一、一等奖(1名):王兰兰(市三职高高一(2)班),作品《总有那些细节让人感动》。
- 二、二等奖(2名):刘震(潢川五中),作品《阳光·亲情·关怀》;陈潇潇(新县陈店中心学校五年级),作品《书香伴我成长》。
- 三、三等奖(3名):孙渝庆(泌河中学七(10)班),作品《带着歌声一路前行》;李奥(平

桥区一小分校三(2)班),作品《春雨》;吴麟麟(淮滨县栏杆中学),作品《我的老师》。

- 四、优秀奖(5名):石梦恬(市第三实验小学五(1)班),作品《我是绿色小卫士》;南子焯(市七中八(7)班),作品《成功源于坚持》;胡德伟(罗山潘新小学六年级),作品《今生难忘》;贾立哲(商城上石桥杨寨小学二(1)班),作品《我真希望》;周之舸(平桥区五中七(5)班),作品《登山遐想》(原题为《会当凌绝顶不览众山小》)。
- 五、优秀指导奖:林家银(市三职高),胡天

和(潢川五中),陈宝安(罗山高中),李焰山(新县陈店中心校),曹凡红(泌河中学),赵萍(平桥区一小分校),吴家路(淮滨县栏杆中学)。

六、组织奖:市三职高。以上获奖单位、个人请与本报科教编辑部联系,领取获奖证书及奖品,不再一一通知。联系电话:6207039、13937675199。

特别说明:由于时间和版面的原因,参与本次作文大赛的很多优秀习作未能发表和获奖,请予谅解。欢迎广大读者继续关注和支持本报科教新闻并踊跃投稿、投稿。

科教撷萃

信阳高中

为玉树灾区捐款10万元

本报讯(赵毅平)信阳高中师生情系玉树,心系灾区,在为西南旱区捐款上万元后,又开展了“情系玉树,爱心捐款”活动。全校师生捐款103087元,充分表达了信高师生对灾区人民的一片真情。

市九中

情系灾区 奉献爱心

本报讯(喻俊鸿)西南旱区、玉树地震深深牵动着市九中师生的心,为帮助灾区人民重建家园,共渡难关,全校2000余名团员、少先队员积极响应团号召,向西南旱区、玉树地震灾区奉献爱心,在短短的几天时间就向灾区捐款17020.85元。

光山县教体局

加大春季传染病防控力度

本报讯(徐刚 李波)光山县教体局针对春季传染病易发的特点,加大防控力度,印发“传染病防治知识问答”等宣传材料,为每名学生建立卫生档案,建立农村学校、家庭、社会联动防控机制,确保早发现、早控制、早治疗。

息县职教中心

被定为市级示范性培训基地

本报讯(范文超 李效发 张猛)近日,息县职教中心通过申报、答辩、验收等环节,被信阳市扶贫开发办公室认定为市级“雨露计划”示范性培训基地,为打造职教强县奠定了坚实基础。

罗山职专

举行第三套广播操比赛

本报讯(肖光恩)为全面推进素质教育,促进学生健康成长,4月27日,罗山职专举行了第三套广播操“舞动青春”比赛。同学们发扬顽强拼搏、团结一气的精神,赛出了水平、赛出了风格,展现了罗山职专学生的青春活力。

市五中

举办第三届校园英语节

本报讯(王西俊)4月27日,市五中第三届校园英语节开幕,全校3000多名师生参加了校园英语节。本届校园英语节以“自主快乐、创新和谐”为主题,为学生搭建一个锻炼自我、展示自我的舞台。本届英语节将历时一周。

省实验中学

开展“爱心之旅”活动

本报讯(徐刚)近日,省实验中学国际部的28名师生带着对老区学生的关爱,到光山县孤山办事处大张村小学,开展“爱心之旅”活动。参加活动的省实验中学的师生向该村小学的学生们赠送了课外书、书包等用品,并一起表演了文艺节目。

市三高

深入课堂促“练功”

本报讯(孙海燕)市三高继粉笔字大赛之后,在教务处正常安排的过关课、示范课和精品课之外,校领导坚持深入课堂,每天听一节到两节“推门课”,即不打招呼的随堂听课,敦促教师们积极开展教学基本功训练。